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No de prueba Cédula Apellido y nombre Salón

Respuestas

Ej. 1 Ej. 2 Ej. 3 Ej. 4
E B A D

Ej. 5 Ej. 6 Ej. 7 Ej. 8
A B C A

Importante

El examen dura 3 horas.

Es sobre 100 puntos en total. Cada ejercicio vale 12.5 puntos, respuesta incorrecta: −3.125
puntos, sin respuesta: 0 punto.

Solo serán válidas las respuestas indicadas en el cuadro de respuestas.

En cada ejercicio hay una sola opción correcta.

El examen se aprueba con 55 puntos o más.

Tabla de Φ(z) (normal estándar)



IMERL Probabilidad y Estadística 2022 Examen 20/07/2022 2

Múltiple Opción

Ejercicio 1

En un canal de transmisión binario (solo se envían y reciben 1’s y 0’s), el 1 se envía el 80%
de las veces. La probabilidad de recibir correctamente el 1 (es decir que se reciba un 1 dado
que se envió un 1) es 0.95 y la probabilidad de recibir correctamente el 0 es 0.99. Si se
recibe un 1, hallar la probabilidad de que el resultado obtenido sea el correcto.

(A) 0.590 (B) 0.760 (C) 0.782 (D) 0.950 (E) 0.997

Ejercicio 2

Sean A y B variables aleatorias independientes con distribución Bernoulli con p = 0.9.

Sea M la matriz M =

(
A B
B A

)
. La probabilidad de que M sea una matriz invertible es:

(A) 0.01 (B) 0.18 (C) 0.53 (D) 0.82 (E) 0.99

Ejercicio 3

Considere un círculo de radio R, donde R es una variable aleatoria exponencial de parámetro
λ = 5. Sea A el área (aleatoria) de dicho círculo. Indicar el valor esperado de A:

(A) 0.25 (B) 0.70 (C) 1.57 (D) 2.51 (E) 2.79

Ejercicio 4

Un programa de televisión sortea al final de cada programa un auto entre los miembros del
público. El sorteo se realiza de la siguiente manera: hay una caja que contiene una cantidad
L (desconocida) de llaves y solo una de ellas es la llave que abre el auto; cada miembro del
público va pasando, elige una llave y la prueba; si abre al auto es el ganador y se lo lleva,
sino pasa otro miembro del público, elige otra llave (las llaves incorrectas no se reponen)
y la prueba. Así sucesivamente hasta que haya un feliz ganador. En cada programa la caja
contiene la misma cantidad L de llaves.

Sabiendo que luego de 400 programas el número promedio de participantes que tuvieron
que pasar hasta obtener la llave ganadora fue de 32 participantes, elija la estimación de L

por el método de los momentos. Sugerencia: recordar que
n

∑
i=1

i =
n(n+1)

2
.

(A) 17 (B) 49 (C) 53 (D) 63 (E) 218
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Ejercicio 5

Una variable aleatoria X tiene distribución de Pareto de parámetros (2,θ) con θ > 0 si su
densidad es la función:

fθ (x) =

{
2θ 2x−3, si x≥ θ ,

0, si no.

Sea x1, . . . ,xn una muestra aleatoria proveniente de una v.a. X con distribución de Pareto de
parámetros (2,θ) con θ desconocido. Sea θ̂V el estimador de máxima verosimilitud de θ .
Indicar el valor de θ̂V .

(A) mı́n{x1, ...,xn}

(B) máx{x1, ...,xn}

(C) x̄n

(D) 1
x̄n

(E) 3x̄n

Ejercicio 6

Una prueba de Múltiple Opción contiene 100 preguntas y cada una de estas tiene 5 opciones
(solo una es correcta). Un estudiante contesta las 100 preguntas al azar (contesta todas las
preguntas). Si contestó al menos 15 preguntas correctamente, calcular (aproximadamente)
la probabilidad de que conteste correctamente al menos 25 preguntas.

(A) 0.106 (B) 0.118 (C) 0.819 (D) 0.882 (E) 0.894

Ejercicio 7

Se quiere estimar la proporción p de personas que van al cine al menos una vez al mes. Se
toma una muestra de n = 100 personas y se observa que 10 de ellas van al cine al menos
una vez al mes. Indique un intervalo de confianza aproximado para p al nivel 1−α = 0.95.

(A) [0.051, 0.149]

(B) [0.094, 0.106]

(C) [0.041, 0.159]

(D) [0.082, 0.118]

(E) [0.070, 0.130]

Ejercicio 8

Se dispone de n mediciones independientes de unas resistencias que deberían ser 11300
ohms pero de las que se sospecha que podrán llegar a tomar el valor 11400 ohms, se plan-
tea para tal fin H0 : µ = 11300 versus H1 : µ = 11400. Se sabe que las resistencias están
normalmente distribuidas con varianza 1502. Se adopta como región crítica al conjunto
{(X1, ...,Xn) : Xn > K}. Si se sabe que la probabilidad de error tipo I es igual a 0.05 mien-
tras que la probabilidad de error tipo II es igual a 0.1. ¿Cuántas resistencias se observaron?

(A) 19 (B) 25 (C) 32 (D) 150 (E) 2500


